

5 декабря

День добровольца (волонтёра) в России

Общая информационная справка

Ежегодно 5 декабря в России отмечается День добровольца (волонтёра), установленный Указом Президента РФ № 572 от 27 ноября 2017 года.

Учреждению праздника предшествовала длительная история развития волонтёрского движения в России, а выбор даты пал на день, когда отмечается Международный день добровольцев во имя экономического и социального развития, установленный в 1985 году по решению Генеральной Ассамблеи ООН.

История добровольческого (волонтёрского) движения в России берёт своё начало ещё в период Древней Руси. Тогда оно было связано с социальным явлением благотворительности и взаимопомощи. Этому способствовали общинный характер жизни и труда, а также единая вера. Позднее благотворительность ради реализации общественно и государственно значимых проектов стала характерной чертой представителей высших сословий, оказывавших финансовую поддержку для их осуществления. На уровне общества фраза «*всем миром*» означала готовность оказания посильной помощи и участия, как в судьбе отдельных граждан, так и при решении важных социальных задач.

В конце 19 века в России появились попечительские организации для бедных людей, осуществлявшие свою деятельность на основе пожертвований и за счёт работы в них добровольцев. В конце концов, понятие «доброволец» в России стало синонимом проявления высшего чувства патриотизма, когда граждане отправлялись на фронт, не дожидаясь призыва на службу.

Советский период истории дал настоящий толчок развитию добровольческого движения. Многие «стройки века», от которых зависело благополучие и развитие государства, возводились при самом непосредственном участии добровольцев. Их ориентирами были вера в справедливость, чувство долга перед Родиной, ответственность за судьбу страны и её будущее.

По сути, добровольческое (его сегодня часто называют волонтёрское) движение основано на добровольном безвозмездном участии граждан в реализации всё тех же социально значимых проектов. Движение может охватывать различные стороны общественной жизни и является одной из важных составляющих гражданского общества.

Волонтёров можно увидеть при ликвидации последствий стихийных бедствий, оказывающими помощь сотрудникам МЧС, участвующими в поисках пропавших детей, помогающими людям с ограниченными физическими

возможностями, участвующими в проведении крупных спортивных и культурных мероприятий и т.д.

Учреждение праздника преследовало целью не только отметить вклад добровольцев в решение социально-значимых задач. Оно было направлено на дальнейшее развитие добровольческого движения, вовлечение в него подростков и молодёжи для их успешной социализации, и воспитания. С той же целью 2018 год, в который праздник в России впервые отмечался на официальном уровне, был объявлен Годом добровольца (волонтёра).

Традиционные ценности, на развитие которых направлено содержание федеральной концепции: гражданственность, взаимопомощь, коллективизм, высокие нравственные идеалы, приоритет духовного над материальным.

Целевые ориентиры:

Гражданско-патриотическое воспитание: обучающийся

- доброжелательный, проявляет сопереживание, готовность оказывать помощь;

- принимает участие в жизни класса, общеобразовательной организации, ориентированный на участие в социально значимой деятельности.

Срок реализации: до 5 декабря 2022 года

Общие хештеги мероприятия: #навигаторыдетства #Росдетцентр #РДШ #РДДМ #навигатородобре #НавигаторыДетстваЧувашии #СоветникиЧувашии

2. Механика проведения

Задача: рассказать о дате и приобщить обучающихся к полезной общественно значимой деятельности в рамках Дня добровольца (волонтёра).

1. Формат участия, разработанный активом обучающихся и педагогическим коллективом образовательной организации

2. Клип «ВКонтакте» «Волонтеры в действии».

Клипы «ВКонтакте» — это раздел с лентой коротких видеороликов на любые темы. Для клипов «ВКонтакте» обязателен вертикальный формат, длительностью — от 5 секунд до 1 минуты.

Добровольческий отряд образовательной организации снимает короткий видеоролик о своих активностях в роли волонтеров. Завершают словами: «Творим добро». Важно использовать общие хештеги мероприятия, а также #ТворимДобро.

3. «Классные встречи».

Проведение мероприятий в рамках всероссийского проекта «Классные встречи» РДШ.

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается совместно с волонтерским активом школы, провести ознакомительно событие с целью привлечения новых волонтеров и раскрытия вопроса «Какова деятельность волонтера?»

В рамках события стоит осветить несколько важных моментов:

- кто такой волонтер и чем он важен, какими делами он занимается
- какие горизонты перед ним открыты.

Осветить, что волонтер может заниматься такими делами как: помогать пожилым, организовывать различные благотворительные мероприятия или принимать в них участие. А также, волонтером можно быть на концерте любимой группы, в качестве помощника тем самым развивая свои навыки, на акциях о защите окружающей среды, тем самым находя единомышленников и т.п.

-Осветить ближайшие события, где волонтеры могут принять участие. (в рамках школы, города, региона)

-Рассказать, чем перспективна волонтерская деятельность в будущем. В каких мероприятиях смогут принимать участие волонтеры после выпуска из школы.

В завершении события торжественно наградить участников добровольческой деятельности, в целях поощрения и стимулирования активистов добровольческого движения.

4. Создание стикеров для Telegram.

Обучающимся предлагается разработать стикеры для Telegram волонтерской направленности. Данный формат можно провести после события «Классные встречи».

Стикерами могут быть, как и фото волонтеров, так и различные фразы. Например, «Твори добро, бро!»; «Помогу, чем смогу!»; «Пойду спасу планету!» и т.д. Тем самым популяризируя волонтерскую деятельность среди школьников, через интересный им инструмент.

[Ссылка на статью - https://lifehacker.ru/stickers-for-telegram/](https://lifehacker.ru/stickers-for-telegram/) «Как сделать стикеры для Telegram» (на примере графического редактора Photoshop, делать стикеры можно в любом графическом редакторе, который есть под рукой).

5. Акция «Неделя добра — каждый день под девизом добра!»

Например, Понедельник- озеленение дворов, Вторник- помощь нуждающимся в домах престарелых, Среда- Ярмарка Добрых дел (продажа чего-нибудь вкусного и деньги на помощь детям сиротам), Четверг- помоги бездомному животному, Пятница - уборка территории памятников и обелисков.

Суббота - спортивный праздник в детском доме. Воскресенье- праздничный концерт в микрорайоне с приглашением коллективов и известных личностей.

Вы можете реализовать события недели добра по своим возможностям согласно целям концепции.

Региональные концепции:

1. Акция «А ты записался в добровольцы?»

Обучающимся предлагается в социальной сети ВКонтакте на своих личных страницах рассказать свою историю добровольчества, о своих волонтерских достижениях, также можно поделиться своими впечатлениями от волонтерской деятельности. В завершение истории предлагаем привлечь своих подписчиков фразой «А ты записался в добровольцы?» Готовые работы могут быть опубликованы в посте, клипе или истории под хештегом #Атызаписалсявдобровольцы21 Самые мотивирующие истории публикуются на странице образовательной организации под общими хештегами и #Атызаписалсявдобровольцы21

2. Акция «Волонтерский наш отряд!»

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается совместно с волонтерским активом школы и медиacentром, рассказать в социальной сети ВКонтакте о своём волонтерском отряде и о том, как он празднует День Добровольца Это может быть видеоролик, в котором запечатлены добрые дела, совершенные как ранее, так и в День Добровольца. Креативный подход приветствуется! Готовые работы публикуются до 7 декабря 2022 года на странице образовательной организации под общими хештегами и #волонтерскийнашотряд21

Подготовка отчетного материала

Подготовка видеоматериал для отчетного ролика:

- видео совместной деятельности детей и советников по проведению ряда мероприятий.

Просим предоставить видео с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции детей, совместную деятельность советников.

Требования к видеоматериалу.

- технические требования к видео совместной деятельности:
- горизонтальное;
- full hd;
- разрешение мин 1280 на 720.

технические требования к видео интервью:

- горизонтальное;
- статичное full hd;
- разрешение мин 1280 на 720;

- средний план;
- качественный звук (запись на микрофон).

Требования к фотографиям:

- камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;
- человек, предмет не должны быть обрезанными;
- не смазанное фото;
- на фото обязательно присутствует советник/дети;
- присылайте 4-5 качественных снимков с мероприятия (3 горизонтальных, 2 вертикальных): 2 фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.
- на одном фото 3-5 детей;
- Отвлеките детей, камеры как будто нет, обстановка естественная, не наигранная.

!Не принуждайте детей, а заинтересуйте, сделайте так чтобы у них были естественные эмоции.

Для тех, кто желает попасть в федеральный ролик! **Отснятые видеоматериалы** присылать до 13:00 (по МСК) 5 декабря.

Все остальные отснятые материалы до 16:00 (по МСК) до 5 декабря загружаем в папку своего региона, в свой муниципалитет, в свою школу

<https://cloud.mail.ru/public/wqszm3T6wxEAB>

Заполняем предварительные **данные об охвате** участников в таблице по пятницу по четверг 8 декабря до 16:00 (по МСК):

<https://docs.google.com/spreadsheets/d/1G47S132wa2-yg6MbAve2Q-KPdJe-H2QhdjRwE1hMNq8/edit#gid=611171623>